
Referat fra generalforsamlingen tirsdag d. 17. februar 2026. 
 
Formanden (Arne Nordby) bød de fremmødte velkommen til årets generalforsamling, som var 
nummer 90. Derefter blev de afdøde jagtkammerater mindet, og Lars Sørensen spillede ”Last 
post” på sit jagthorn. 
 
1: Valg af dirigent & skriftfører. 
Til dirigent blev Hans Jakob Nielsen valgt, som konstaterede at generalforsamlingen var lovligt 
varslet ifølge vedtægterne. Frederik Nielsen blev valgt til skriftfører. 
 
2: Formandens beretning. 
Formanden gennemgik årets aktiviteter i jagtforeningen. Der har været rævejagt i engene og i 
Østskoven. Rævejagten i Østskoven blev den sidste, da den nye jagtlejeaftale med Esbjerg 
Kommune har konverteret rævejagten i januar til en egentlig kommunejagt. Det synes formanden 
er rigtig trist, da rævejagten i Østskoven altid har været hyggelig og god for sammenholdet i 
foreningen. I forbindelse med rævejagten i Østskoven blev der serveret grillpølser og i forbindelse 
med rævejagten i engene blev der servet hjemmelavede gule ærter hjemme i Arnes garage.  
 
Det annoncerede knivkursus blev aflyst på grund af for få tilmeldte. Måske kan vi prøve afholde et 
knivkursus igen, men det kræver 10-12 deltagere.  
 
Der har været 3 omgange med riffelskydning i foråret. Der har været en god tilslutning til 
skydningerne. Den sidste dag blev der afsluttet med grillpølser og hygge. 
 
Der var et stort fremmøde af jægere til bukketræf den 16/5 2025. Der var nogle flotte bukke på 
paraden.  
 
Der har været et enkelt hold tilmeldt holdskydningen - resultaterne har ikke været for gode i år. 
 
I juni måned var der eng- og dige-kortsalg. Der var mange, som gerne ville købe digekort. Det har 
været lidt nyt i år med det nye kort over digejagten og kravet om bionedbrydelige haglpatroner. 
Vingefryseren er netop tømt af Aarhus Universitet - der var nok ikke helt så mange vinger som 
sidste år. 
 
En af Arnes naboer er desværre blevet forulempet/overfuset af en jæger, som sad på jagt på 
digestykket. Det er ærgerligt, at jægerne ikke kan være lidt mere høflige overfor de lokale - Arne 
regner ikke med at jægeren er medlem i Sneum Sogns Jagtforening. 
 
Foreningens ”Store Skydedag” blev afviklet den 28/6. Det var en rigtig god dag med mange glade 
jægere. Dagen koster foreningen nogle penge - men det gør ikke noget, når så mange har en god 
dag. I år bliver foreningens 90-års jubilæum afviklet i forbindelse med ”Store Skydedag” - så sæt 
kryds i kalenderen ved lørdag den 27/6 2026. 
 
Skydevognen er blev benyttet flittigt i august måned - det er bare rigtig godt. 



Mikkel Hedegaard har afviklet et rigtig god førstehjælpskursus den 26/10 - en rigtig god dag for de 
12 deltagere. Kurset var gratis og foreningen betalte forplejningen. 
 
Kommunejagterne er faldet lidt i pris, og er nu nede i 350 kr. pr. stk. Bestyrelsen deltog traditionen 
tro på den første jagt i Marbæk Plantage. Ikke alle kommunejagter blev solgt i år.  
 
Juleskydningen blev også afviklet, desværre var tilslutningen begrænset, men de fremmødte 
havde en hyggelig tid og fik spist mange æbleskiver.  
 
Bestyrelsen ser frem mod 90-års jubilæet, men formanden kan også konstatere at medlemstallet 
går den forkerte vej. Der skal arbejdes på at skaffe flere medlemmer - men det er nok ret svært. 
 
Formanden meddelte også, at han går af som formand ved den næste generalforsamling.  
 
Til sidst takkede formanden medlemmerne, bestyrelsen, suppleanter, annoncører og lodsejere for 
et godt år. Hans Nielsen fik også en tak for sin hjælp i forbindelse med udarbejdelse af 
foreningsbladet ”Rapanden”. 
 
3: Fremlæggelse af regnskab for 2025 
Kasserer, Lars Larsen gennemgik regnskabet. Der er i dag ca. 170 medlemmer. 
Regnskabet 2025 viser et overskud på 12124,04 kr., hvilket betegnes som et meget 
tilfredsstillende resultat. I 2026 forventer bestyrelsen et underskud pga. udgifter til at afholde 
jubilæumsfest.  
 
Regnskabet blev vedtaget uden bemærkninger.  
 
4: Indkomne forslag.  
Intet 
 
5: Fastlæggelse af kontingent for 2027. 
Ingen grund til kontingentstigning i 2027, så prisen er fortsat 100 kr. for ordinære medlemmer og 
200 kr. for ekstraordinære medlemmer. 
 
6. Valg af Formand/kasserer (Ingen er på valg). 
 
7: Valg til bestyrelsesmedlemmer (Frederik og Mikkel modtager genvalg). 
Frederik og Mikkel blev valgt. 
 
8: Valg af 2 suppleanter (Troels og Per). 
Per genopstiller ikke. Troels Jerrik Sørensen og Lasse Lee Christensen blev valgt. 
 
9: Valg af revisor og revisorsuppleant. 
Genvalg til Hans Jakob Nielsen og Uffe Nikolajsen til revisorsuppleant.  
 
10: Eventuelt. 



Frederik oplyste om årets arbejde i Esbjerg Jægerråd. 
 
Der arbejdes med at sikre mulighed for trækjagt i Kongeåprojektet. Det kniber noget med at finde 
frem til en jagtmodel, men Kongeågruppen med Finn Vind som formand arbejder videre og 
Jægerrådet har tilsyneladende en god opbakning i det nye byråd. 
 
Der er lavet en ny 5-årig jagtlejeaftale med Esbjerg Kommune. God proces og tilfredsstillende 
resultat - prisen er nedsat noget.  
 
Der er koordineret rågeregulering i Esbjerg Kommune (Bramming, Ribe og Esbjerg). Der mangler 
en ny rågekoordinator for Esbjerg By. Interesserede kan kontakte Frederik på f.h.n@godmail.dk.  
 
Jægerrådet deltog også i 2025 i Marbæk-/nationalparkdagen den søndag 25. maj. Det var en våd, 
men god dag. Vi deltager også i år. Det er lørdag den 9. maj 2026 og interesserede kan kontakte 
Frederik på f.h.n@godmail.dk eller 22911373. 
 
Jægerrådet deltog også med en stand i forbindelse med Ribe Dyrskue fredag den 25. juli. Det var 
også en rigtig god dag med mange besøgende. 
 
Jægerrådet har arrangeret en hjortevildttælling i 2025 og udarbejdet en indsigelse i forbindelse 
med fastsættelse af jagttid på hjortevildt. 
 
Jægerrådet har stået for forvaltningen af reguleringsmidlerne fra MST/Esbjerg Kommune. Det blev 
til 3 rørfælder og 11 kameraer, som er uddelt efter ønske til interesserede jagtforeninger. I alt 
udstyr for 42750 kr. 
 
Der er afviklet et kursus i vildtsygdomme og hygiejne i samarbejde med på Tjæreborg Jagtforening 
6/10 2025. Kurset var fuldt booket. 25 deltagere. Et rigtig godt kursus. 
 
Den 9. oktober havde jægerrådet inviteret byrådspolitikerne til paneldebat og jagt og natur i 
Esbjerg Kommune i forbindelse med KV25 i klubhuset på Ribe Skydebane. Det var god opbakning 
fra politikerne - men interesserede jægere var ret begrænset. Det var lidt trist, at når der 
arrangeres noget, at der så mangler opbakning fra jægerne.  
 
Der er afviklet en nyjægerjagt i Guldager Plantage i samarbejde med Esbjerg Kommune fredag den 
12. december. 5 nyjægere og 11 erfarne jægere inkl. 2 hornblæsere. God dag, men snepperne var 
ikke rigtigt hjemme og vi kunne godt ønske os lidt flere nyjægere i år.  
 
Frederik oplyste om arbejdet i JFU 
Fra Sneum Sogns Jagtforening sidder Lars Sørensen og Frederik i JFU. Samarbejdet med de andre 
jagtforeninger går rigtig godt. Det har været nogle gode kommunejagter i år med et ret fint 
vildtudbytte. Steffan Arnum fra Esbjerg Kommune hjælper nu på jagterne i stedet for Rune Rahbek 
og det går ganske fint.  
 
 



Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 


